
Έκθεση Εξωτερικής Αξιολόγησης του Έργου της Σχολικής
Μονάδας

 

Α. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

Εφαρμόστηκαν ποικίλες  διδακτικές τεχνικές (λ.χ. εργασία σε ομάδες, εμπλουτισμένη εισήγηση, διάλογος,
επίδειξη-πείραμα κ.ά.), και σε έναν βαθμό οι αρχές της διαφοροποιημένης διδασκαλίας, ώστε να επιτευχθεί  η
ενεργός συμμετοχή των μαθητών στην εκπαιδευτική διαδικασία. Επίσης εφαρμόστηκε το μοντέλο της
ανεστραμμένηςς τάξη σε κάποια μαθήματα (και) για την ενίσχυση των ψηφιακών δεξιοτήτων των
μαθητών/τριών, η οποία επιδιώχθηκε και κατά την υλοποίηση καινοτόμων προγραμμάτων. Άψογη ήταν η
συνεργασία των εκπαιδευτικών της γενικής παιδείας και των εκπαιδευτικών που παρείχαν παράλληλη στήριξη
καθώς και του  ειδικού προσωπικού.   Οι εκπαιδευτικοί παρήγαγαν τροποποίησαν το διδακτικό υλικό και
παρήγαγαν νέο, ώστε να ταιριάζει καλυτέρα με το μαθησιακό́ προφίλ των μαθητών τους, παρείχαν ενισχυτική
διδασκαλία. Επίσης επιδιώκοντας τη βελτίωση της εκπαιδευτικής πρακτικής , τη γόνιμη συνεργασία και τον
αναστοχασμό  πραγματοποίησαν  ετεροπαρατήρηση.  Μαθητές/τριες του σχολείου συμμετείχαν σε διαγωνισμούς,
εκπαιδευτικές εκδρομές, εκπαιδευτικές δράσεις, ομιλίες  και προγράμματα.

Σχολική διαρροή - φοίτηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η εκ μέρους της σχολικής μονάδας διαρκής παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/τριών,  η άμεση
ενημέρωση των κηδεμόνων σε περίπτωση απουσίας ή αργοπορίας μαθητών, σε συνδυασμό με την ενθάρρυνση κι
ενίσχυση μαθητών/τριών με μαθησιακές δυσκολίες και δυσκολίες προσαρμογής συνέδραμαν  στην προάσπιση
του δικαιώματος της απρόσκοπτης πρόσβασης στο εκπαιδευτικό σύστημα. Το σχολείο ανέλαβε δράση για την
διευκόλυνση των μαθητών ως προς τη μετάβαση στην επομένη βαθμίδα και προς την αγορά εργασίας,
πραγματοποιώντας : α) ενημέρωση μαθητών για τις ομάδες προσανατολισμού και τις δυνατότητες σπουδών, β) 
συμπλήρωση των ερωτηματολογίων επαγγελματικού προσανατολισμού της ΕΟΠΠΕΠ, γ) ενημέρωση για
ιστοσελίδες επαγγελματικών προγραμμάτων.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών



(Αξιολόγηση: 10)

 

Η εφαρμογή ποικίλων διδακτικών τεχνικών, οι δράσεις για την ενίσχυση κοινωνικών  και άλλων δεξιοτήτων
των μαθητώντριών,  η αμφίδρομη και διαρκής επικοινωνία μεταξύ των Συμβούλων Σχολικής Ζωής, της σχολικής
ψυχολόγου με τους υπεύθυνους τμημάτων και εν γένει με τους διδάσκοντες/ουσες, οι  έγκαιρες παιδαγωγικές
παρεμβάσεις όπου κρινόταν αναγκαίο, συνέδραμαν ώστε οι σχέσεις μεταξύ των μαθητών να είναι πολύ καλές.
Για την πρόληψη και τον περιορισμό του εφαρμόστηκε η διαμεσολάβηση από ομάδα εκπαιδευτικών και το
πρόγραμμα «Φαέθων».    Για την εμπέδωση της αξίας του σεβασμού στη διαφορετικότητα συνέδραμαν επίσης
τόσο  η συνεργασία με το  ΚΕΔΑΣΥ, όσο και το ότι υλοποιήθκαν βιωματικά εργαστήρια (σε επίπεδο τάξης) με
θέμα τον ρατσισμό.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η σχολική μονάδα συνέταξε με τρόπο συνεργατικό Εσωτερικό Κανονισμό, το περιεχόμενο του οποίου  φρόντισε
αφενός να κοινοποιήσει σε όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας και αφετέρου να τηρείται από όλα τα
εμπλεκόμενα μέρη.   Τα μέλη του Συλλόγου  Διδασκόντων αφιέρωναν χρόνο να ακούν τα προβλήματα των
μαθητών/τριών και  προσπαθούσαν να βοηθήσουν στην επίλυση τους.  Στην οικοδόμηση καλών σχέσεων και στην
καλλιέργεια πνεύματος ομαδικότητας και συνεργασίας συνέβαλαν η η συμμετοχή των μαθητών/τριών στις
διάφορες δράσεις και προγράμματα, οι προληπτικές παιδαγωγικές δράσεις από τη σχολική ψυχολόγο και τη 
Σύμβουλο Ζωής σε συνεργασία με  το ΚΕΔΑΣΥ.

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

(Αξιολόγηση: 10)

 

Οι σχέσεις του προσωπικού του σχολείου με τις οικογένειες των μαθητών και μαθητριών ήταν πολύ καλές και
διακρίνονταν από εμπιστοσύνη και αλληλοσεβασμό. Σε αυτό συνέβαλαν το καλό κλίμα που καλλιεργήθηκε από
τη Διεύθυνση του σχολείου, η διάθεση για συνεργασία μεταξύ των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, η καλή
οργάνωση του προγράμματος ενημέρωσης, η εκ μέρους της Διεύθυνσης και των διδασκόντων/ουσών παροχή 
εμπεριστατωμένης και σαφούς ενημέρωσης σε μαθητές/τριες και γονείς/κηδεμόνες,  και επίσης η κατάρτιση
σχολικού κανονισμού και η βελτίωση και ενημέρωση της ιστοσελίδας του σχολείου. Για την επικοινωνία,
ενημέρωση,  υποστήριξη και ενίσχυση της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας χρησιμοποιήθηκαν πολλοί τρόποι
(δια ζώσης επαφές, τηλεφωνική επικοινωνία, ενημέρωση  μέσω e-class, ιστοσελίδας  και  e mail).

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

(Αξιολόγηση: 10)

 



Η οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας ήταν πάρα πολύ καλή. Σε αυτό συνέβαλαν η ξεκάθαρη
διατύπωση κανόνων και η φροντίδα για τήρησή τους, η  έγκαιρη ενημέρωση όλων των εμπλεκομένων μερών της
σχολικής κοινότητας για τις εγκυκλίους και για οτιδήποτε συμβαίνει στη σχολική κοινότητα και αφορά τις
ανάγκες της,  η τήρηση της εκπαιδευτικής νομοθεσίας και η αξιοποίηση  του διδακτικού προσωπικού ανάλογα με
την ειδικότητα και τα τυπικά προσόντα του καθενός (οι γνώσεις των εκπαιδευτικών υπήρξαν ιδιαίτερα χρήσιμες
για την πραγματοποίηση ενδοσχολικών επιμορφώσεων οι οποίες οργανώθηκαν στο πλαίσιο της αυτοαξιολόγησης
της σχολικής μονάδας). Αναλήφθηκε δράση αντικατάστασης της ιστοσελίδας του σχολείου με νέα, διοργανώθηκε
ημερίδα ανταλλαγής καλών πρακτικών των εκπαιδευτικών με γειτονικό σχολείο, λήφθηκε μέριμνα για τη
συντήρηση του κήπου, ενώ μικρά ποσά διατέθηκαν για τη βελτίωση των υποδομών (για παράδειγμα, υλικά για
την επέκταση του ενσύρματου διαδικτύου, με στόχο τη δυνατότητα χρήσης υπολογιστών στις αίθουσες).

Σχολείο και κοινότητα

(Αξιολόγηση: 9)

 

Το σχολείο έχει αγαστή συνεργασία με το Τμήμα Παιδείας και τη Σχολική Επιτροπή του Δήμου, με τη Διεύθυνση
ΔΕ Γ΄ Αθήνας, με το  3ο ΠΕΚΕΣ , με το ΚΕΔΑΣΥ και με όλα τα Σχολεία της περιοχής, ιδίως δε με το γειτνιάζον 2ο

ΓΕΛ Ιλίου με το οποίο διοργανώθηκε ημερίδα ανταλλαγής καλών πρακτικών των εκπαιδευτικών. Μεταξύ άλλων
πραγματοποίησε επίσκεψη στο Χαμόγελο του Παιδιού και συλλογή τροφίμων για το κοινωνικό παντοπωλείο. Το
σχολείο ενημερώνει για δράσεις, προγράμματα, εκδηλώσεις μέσω της ιστοσελίδας του. Ωστόσο, δεν υπάρχει
Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων για πραγματοποίηση από κοινού δράσεων με τους γονείς και κηδεμόνες με
επίκεντρο την κοινότητα.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

(Αξιολόγηση: 10)

 

Οι εκπαιδευτικοί παρακολούθησαν ταχύρρυθμα σεμινάρια και Ενημερωτικές- Επιμορφωτικές δράσεις  που
υλοποιήθηκαν από διάφορους φορείς. Εκπαιδευτικοί του σχολείου συμμετείχαν ως επιμορφωτές Β’ στην
επιμόρφωση για τα νέα προγράμματα σπουδών και στη διαμόρφωση της τράπεζας θεμάτων. Συμμετείχαν επίσης
ως επιμορφούμενοι στην οργάνωση ευρωπαϊκών προγραμμάτων και στα Εργαστήρια Δεξιοτήτων (ΙΕΠ). Στο
πλαίσιο της αυτοαξιολόγησης διοργανώθηκε ημερίδα ανταλλαγής καλών πρακτικών των εκπαιδευτικών με
γειτονικό σχολείο (2ο ΓΕΛ Ιλίου). Τέλος, πραγματοποιήθηκαν με πρωτοβουλία του σχολείου τρία  ενδοσχολικά 
σεμινάρια.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

(Αξιολόγηση: 10)

 

Το σχολείο συμμετείχε στο πρόγραμμα της  Βουλής των Εφήβων, σε πρόγραμμα e-twinning. Εκπονήθηκαν
περιβαλλοντικά προγράμματα και διάφορες δράσεις (Λέσχη ανάγνωσης,   Δράση για την Παγκόσμια Ημέρα
Ποίησης,   Δράση για την Παγκόσμια Ημέρα Δασών και Νερού,   Δράση για την κυκλοφοριακή αγωγή (ινστιτούτο
Μυλωνάς), Δράση θεάτρου (Ο Μπίντερμαν και οι εμπρηστές, σε συνεργία με θεατρολόγους «Το θέατρο πριν και



το θέατρο μετά),  Δράση για την ασφάλεια του διαδικτύου (από το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου) κ.ά..
Τέλος, υποβλήθηκε  αίτηση συμμετοχής σε πρόγραμμα Erasmus.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η εφαρμογή ποικίλων  διδακτικών τεχνικών (εργασία σε ομάδες, εμπλουτισμένη εισήγηση, διάλογος, επίδειξη-
πείραμα, χρήση ΤΠΕ κ.λπ.) και των αρχών διαφοροποιημένης διδασκαλίας.

Η προσπάθεια καλλιέργειας των ψηφιακών και ήπιων δεξιοτήτων των μαθητών/τριών.

Η προσπάθεια ενίσχυσης της ψυχικής ανθεκτικότητας των μαθητών/τριών.

 Η συμμετοχή των μαθητών/τριών σε προγράμματα και διαγωνισμούς.

Σημεία προς βελτίωση

Γενικευμένη εφαρμογή πρακτικών διαφοροποιημένης μάθησης και ποικίλων οργανωτικών σχημάτων στην τάξη

Προτάσεις προς βελτίωση

Εναλλαγή των ρόλων μεταξύ των μαθητών/-τριών και του/της εκπαιδευτικού, με την οποία δίνεται στους
πρώτους  η δυνατότητα να βιώσουν την εμπειρία του δασκάλου της τάξης με στόχο την ενεργό συμμετοχή τους,
την καλλιέργεια και ανάπτυξη δεξιοτήτων

Περαιτέρω αξιοποίηση των δυνατοτήτων της πλατφόρμας e class και εφαρμογή της ανεστραμμένης τάξης

Μέριμνα ώστε να λειτουργήσει στο σχολείο Ακαδημία Γονέων (Πρόγραμμα της Μονάδας Εφηβικής Υγείας
(Μ.Ε.Υ.) της Β΄ Παιδιατρικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Αθηνών, Νοσοκομείο Παίδων Π. & Α. Κυριακού, που
υλοποιείται υπό την αιγίδα της Ελληνικής Εταιρείας Εφηβικής Ιατρικής σε συνεργασία με τον Επιστημονικό
Οργανισμό "Μαζί για την Εφηβική Υγεία", το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών του ΕΚΠΑ "Στρατηγικές
Αναπτυξιακής και Εφηβικής Υγείας" και το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα SELMA).

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η διασφάλιση της εφαρμογής του σχολικού κανονισμού

 Η αξιοποίηση των ικανοτήτων του εκπαιδευτικού προσωπικού

Η προσπάθεια για διάχυση καλών πρακτικών

 Ο εμπλουτισμός της τεχνολογικής υποδομής (εργαστήρια, προτζέκτορες, Η/Υ, διαδίκτυο)

Η μέριμνα για τον εξωραϊσμό του αύλειου χώρου



Σημεία προς βελτίωση

Η προσπάθεια για σύσταση Συλλόγου Γονέων Κηδεμόνων

Η διερεύνηση των απόψεων των γονέων και κηδεμόνων για διάφορα θέματα της σχολικής ζωής

Η ενημέρωση ή/και αναβάθμιση της ιστοσελίδας του σχολείου

Προτάσεις προς βελτίωση

Προσπάθεια για σύσταση Συλλόγου Γονέων Κηδεμόνων

Ενημέρωση ή/και αναβάθμιση της ιστοσελίδας του σχολείου

Προσπάθεια ώστε να προβλεφθεί ειδικός χρόνο στο ΩΠ προκειμένου οι εκπαιδευτικοί τμήματος να κάνουν
αναστοχασμό για το ρυθμό και την ποιότητα της διδασκαλίας, τις ανάγκες, επιδόσεις και συμπεριφορά των
μαθητών

Πρωτοβουλίες για τη διαμόρφωση δικτύων σχολείων

Ενίσχυση σχέσεων και επιδίωξη συνεργασιών με φορείς (λ.χ. με το ΕΚΠΑ για προώθηση του mentoring κ.λπ.)

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Συμμετοχή σε επιμορφώσεις από αρμόδιους φορείς

Υλοποίηση ενδοχολικών επιμορφώσεων

 

Σημεία προς βελτίωση

Οργάνωση και υλοποίηση συνδιδασκαλίας και συστηματικής ετεροπαρατήρησης.

Προτάσεις προς βελτίωση

Συνέχιση της προσπάθειας  για συμμετοχή σε  ευρωπαϊκά και εθνικά προγράμματα  και υλοποίηση εθνικών
προγραμμάτων (περιβαλλοντικών, πολιτιστικών κ.λπ.) με επίκεντρο την κοινότητα και με στόχο την ανάπτυξη
ήπιων δεξιοτήτων των μαθητών/τριών

Οργάνωση και υλοποίηση συνδιδασκαλίας και συστηματικής ετεροπαρατήρησης

Συνέχιση της προσπάθειας για οργάνωση και υλοποίηση ενδοσχολικών επιμορφωτικών δράσεων με πρωτοβουλία
του σχολικού οργανισμού

Σχεδιασμός και υλοποίηση επιμορφωτικών δράσεων και εκδηλώσεων διάχυσης καλών πρακτικών σε συνεργασία
με άλλα σχολεία


